

深圳高校陆续开学 新生开启大学逐梦之旅

文图 羊城晚报记者 沈婷婷



连日来,深圳各高校相继迎来开学报到日,新生们怀揣梦想,正式走进他们理想的大学,开启崭新的校园生活,开始了他们的筑梦之旅。深圳技术大学今年首招外籍全日制本科生、深圳职业技术大学本科专业首次面向6个省(自治区)招生共录取560人、香港中文大学(深圳)来自世界各地的4000余名本科生、研究生,齐聚神仙湖畔……



深圳全年新增17万座 各类基础教育学位

羊城晚报记者 沈婷婷报道:在深圳市深汕特别合作区赤石镇片区,深圳最大的高中园坐落于此,并于今秋开学正式和大家见面,这里由深圳中学数学高中、深圳中学科技高中、深圳中学实验高中三所各具特色的高中组成,计划招生规模9900人,而这仅仅是深圳的新学校“崛起”的一个缩影。9月2日,深圳中小学开学。记者获悉,开学之际又有一批优质的新改扩建学校集中交付并投入使用,开学新增学位达到9万座。今年全年深圳新增各类基础教育学位17万座。

据了解,今秋宝安推出9所公办义务教育新建校、13所公办学校,累计带来新增公办义务教育学位25770座、公办学前教育学位4410座。

龙华区有9所公办新校、13所幼儿园全新上线,可分别提供17750、3690座学位。另外,还有两所新建初中,分别为龙华高级中学教育集团民治校区、龙华区和平中学,规划办学规模均为18个班、900座学位。

龙岗区,今秋又推出7所公办新校。深圳市云端学校在龙岗开启首个校区,九年一贯制、班化教学。

近日,“央地国企深圳行”活动走进前海、宝安,以“央地同行 潮立湾区”为主题,邀请40余家央企、国企实地考察前海、宝安的投资和营商环境。活动现场,中煤(深圳)研究院等17个央地合作项目集中入驻前海、宝安,其中前海3个、宝安14个,总投资达262.8亿元,国家开发银行深圳市分行与前海管理局签订合作备忘录,达成向前进企业意向放款金额1600亿元。

央地国企深入了解 产业发展

在活动举办的营商环境推介会上,宝安区相关负责人介绍了宝安营商环境,指出宝安是实现梦想、创造价值的宜业城区,全区商事主体数量居全市第一。397平方公里土地,集聚了5.45万家制造业企业,国高企业7229家,各类经营主体在宝安都能找到创新创业、逐梦圆梦的舞台。

前海管理局相关负责人表示,近三年前海地区生产总值年

学规模54个班。同样具有鲜明未来属性的深圳未来双语学校(龙岗)办学规模72个教学班,其中小学48个班、初中24个班,是一所探索多元主体合作办学的创新体制学校。龙岗今秋还有三所集团新成员校亮相。

今年秋季,光明区同样有7所新改扩建学校集中交付,新增公办中小学学位1万余座。坪山区有4所义务教育公办学校、9所幼儿园开学迎新,总计可提供学位1.35万座。

在福田,备受关注的深圳明德实验学校(集团)福田五洲小学办学规模24个班、1080座学位。螺岭教育集团筹办的两所新校,螺岭星学校、螺岭湖贝学校均在9月开学迎新;罗湖外语小学、罗湖区梅园实验学校、翠竹外国语实验学校木头龙校区等新校园9月落成投入使用。南山区今年则推出3所集团校:前海创新教育集团桂湾学校、南山实验教育集团西丽湖学校、南山区第二外国语学校(集团)同泽学校。桂湾学校占地面积37141平方米,建筑面积95520平方米,规划办学规模72个班,全面探索小班化教学。

羊城晚报记者 李晓旭、通讯员王泽勋摄影报道:9月2日,记者从深圳市建筑工务署获悉,深圳职业技术大学创新创意设计学院项目日前顺利通过竣工验收,并于8月26日正式迎来了师生进驻。

深圳职业技术大学创新创意设计学院以“建筑与环境和谐,空间与场所对话,教育和人文结合”为设计立意,以

深圳职业技术大学创新创意设计学院



深职大创新创意设计学院竣工

“场地特征、地域特色、艺术特质”为校园的规划建筑设计主题。该项目用地基本呈方形,总建设用地为31535.1平方米,总建筑面积为81441.53平方米,主要教学区位于用地东侧,由北侧的9层教学综合楼与南侧的5层图书馆呈“L”形布置。校区西北部为生活区,校区中部为活动区。

据了解,深圳职业技术大

和研究世界的,你是来提高自己的,我希望在这四年里,无论你的智力、情商、领导力、想象力还是创造力都能有一个巨大的飞跃。我常常说招收了一群优秀的学生不是我们的目的,我们的目的是希望我们的学生在四年后能有一个巨大的增值。”2004年诺贝尔化学奖获得者、大学杰出教授阿龙·切哈诺沃则表示,大学是人类历史上最重要的机构之一,不仅传授知识,更赋予学生应对未来挑战的工具。

为进一步做好常态化网络安全宣传工作,普及网络安全知识,持续提升群众网络安全意识和能力,光明区委网信办精心打造的IP形象“科技鸽”近日与市民见面。

鸽子是深受大众喜爱的动物,与光明区结缘已久,其温文尔雅的形象,出色的导航定位能力,以及顽强拼搏、无私奉献的精神亦与网信工作要求不谋而合。“科技鸽”以鸽子为原型,融合互联网和科技元素,贴合光明网信特色,手持护盾代表对网络安全的守护,蓝色基调象征着纯净无瑕如蓝海的互联网环境,智能眼镜、耳机以及机甲护体和羽翼凸显未来科技感,整体形象睿智机敏、踏实可靠,生动展现了光明网信的责任与担当。

以打造“科技鸽”IP形象为契机,光明网信近期将集中推出

一批生动鲜活、通俗易懂的网络安全、网络文明和青少年网络安全新媒体作品,包括条漫、动画和表情包等。其中,条漫14幅,主要讲述“科技鸽”帮助青少年“麟宝”、“荔小枝”等识别防范网络安全诈骗、网络欺凌和网络猥亵的故事,并计划同步制作动画视频,将陆续在光明融媒APP“互联网新视界”栏目发布;系列表情包12款,涵盖了日常聊天和网络安全等主题,如“收到”“为你点赞”“包在我身上”“不信谣、不传谣”“世界很大 小心有诈”“注意网络安全 保护个人隐私”等。

下一步,光明区委网信办将用好用活“科技鸽”IP形象,持续丰富宣传的创意和产品品类,让“科技鸽”与光明网信共同发声,推动网络安全宣传工作走深走实、出圈出彩。

(于木子 刘品)

街道速递

华强北街道

举办禁毒研学活动

8月29日,福田区华强北街道在辖区银盛大厦法治教育基地举办“勇当禁毒先锋,共创示范街道”学生暑期研学活动,旨在科学普及涉毒法律条规,为青少年打开认识毒品尤其是涉麻精药品等成瘾性物质滥用危害的一扇窗口,教育引导青少年远离毒品,护航青少年健康成长。

在讲解员的带领下,青少年有序参观基地内陈列的法律条例图文宣传板和毒品仿真模型。讲解员对“依托咪酯”“右美沙芬”等新型毒品的危害和预

防方法进行重点科普,提醒青少年警惕陌生人给的饮料食品、远离环境复杂的娱乐场所。此外,活动现场还通过知识互动问答环节提高学生们的禁毒法律知晓率,在孩子们心中播下“勇当禁毒先锋”的种子,进一步提升了其拒毒意识和自我防护能力。

接下来,华强北街道将持续通过开展丰富多元的活动教育引导青少年远离毒品,防范青少年滥用麻精药品等成瘾性物质,全力呵护青少年身心健康。

(李薇 李卫军 周扬帆)

平湖街道

开展禁毒宣传活动

为进一步加强禁毒教育宣传力度,帮助广大学生认清毒品的危害,9月2日,龙岗区平湖街道禁毒社工联合平湖派出所、力昌社区在平湖街道新南小学开展主题为“开学第一课,护航青春不‘毒’行”禁毒宣传活动。

活动现场,平湖派出民警结合当前禁毒形势,通过PPT讲座及仿真毒品模型展示的形式,向同学们生动地介绍了毒品的种

类与危害、不法分子诱骗青少年吸食的常见手段、青少年该如何抵制毒品的诱惑,保护自己不受毒品的侵害;并告诫同学们要增强自身的识毒、辨毒、防毒、拒毒的能力,提高个人意志,勇敢地向毒品说“不”。

该活动有效提升了在校学生的识毒防毒技能,帮助学生们进一步掌握辨识毒品的相关技巧,为青少年的健康成长护航。

(李薇 李卫军 周扬帆)

公交司机拾回乘客手机获感谢

近日,市民邓先生乘坐深圳M166路公交车时将手机不慎遗落在座位上,直到回到家才发现手机丢失。通过拨打自己的手机电话,邓先生得知落下的手机已被司机唐光伟拾到并妥善

(郭语扬 童芳)

“央地国企深圳行”走进前海、宝安 17个央地合作项目集中入驻

羊城晚报记者 李晓旭

参观前海、宝安优质产品展示,还实地调研了深中通道西人工岛、前海展示厅等,深入了解前海、宝安的产业发展成果、未来规划、营商环境等。

推出系列举措提供 优质服务

为给央地国企提供更加质高效的服务,近年来前海、宝安结合实际,推出系列举措。前海组织开展三湾片区的央地国企走访服务,倾听央地国企的诉求和意见、帮助央地国企解决问题,积极为在地经营的央地国企

送政策、摸需求、搭渠道,推动信息互通、优势互补、资源共享。

宝安制定了《宝安区进一步加强中央、外地和市属驻区国企联系服务的工作方案》,通过组建工作专班、摸排走访、开展党建共建活动等,建立了常态化对接联系渠道,进一步畅通政府与央地国企沟通交流的通道,以高质量党建引领服务高质量发展。

据悉,今年年初,为进一步推进央地深化合作、优势互补,“央地国企深圳行”系列活动正式启动。活动先后走进南山区、福田区和龙岗区,共吸引120余家央地国企实地调研南山、福

深圳举行 “消防安全”开学第一课

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员王碧璇摄影报道:为做好秋季校园消防安全教育工作,切实强化广大师生的消防安全意识,提升自防自救能力,近日,根据省总队部署,深圳市消防救援支队联合北京大学深圳研究生院举办消防安全第一课暨直播活动。

直播中,消防宣传员为师生们带来一堂消防知识讲座,普及了校园的消防安全基础知识、常见起火原因、消防隐患排查、疏散逃生方法和消防器材的辨别使用,现场设置有奖问答,在互动中营造了“人人懂消防、个个会应急”的浓厚氛围。

随后,活动围绕大学校园的



活动现场

光明网信IP形象“科技鸽” 与市民见面

一批生动鲜活、通俗易懂的网络安全、网络文明和青少年网络安全新媒体作品,包括条漫、动画和表情包等。其中,条漫14幅,主要讲述“科技鸽”帮助青少年“麟宝”、“荔小枝”等识别防范网络安全诈骗、网络欺凌和网络猥亵的故事,并计划同步制作动画视频,将陆续在光明融媒APP“互联网新视界”栏目发布;系列表情包12款,涵盖了日常聊天和网络安全等主题,如“收到”“为你点赞”“包在我身上”“不信谣、不传谣”“世界很大 小心有诈”“注意网络安全 保护个人隐私”等。

下一步,光明区委网信办将用好用活“科技鸽”IP形象,持续丰富宣传的创意和产品品类,让“科技鸽”与光明网信共同发声,推动网络安全宣传工作走深走实、出圈出彩。

(于木子 刘品)

街道速递

华强北街道

举办禁毒研学活动

8月29日,福田区华强北街道在辖区银盛大厦法治教育基地举办“勇当禁毒先锋,共创示范街道”学生暑期研学活动,旨在科学普及涉毒法律条规,为青少年打开认识毒品尤其是涉麻精药品等成瘾性物质滥用危害的一扇窗口,教育引导青少年远离毒品,护航青少年健康成长。

在讲解员的带领下,青少年有序参观基地内陈列的法律条例图文宣传板和毒品仿真模型。讲解员对“依托咪酯”“右美沙芬”等新型毒品的危害和预

防方法进行重点科普,提醒青少年警惕陌生人给的饮料食品、远离环境复杂的娱乐场所。此外,活动现场还通过知识互动问答环节提高学生们的禁毒法律知晓率,在孩子们心中播下“勇当禁毒先锋”的种子,进一步提升了其拒毒意识和自我防护能力。

接下来,华强北街道将持续通过开展丰富多元的活动教育引导青少年远离毒品,防范青少年滥用麻精药品等成瘾性物质,全力呵护青少年身心健康。

(李薇 李卫军 周扬帆)

平湖街道

开展禁毒宣传活动

为进一步加强禁毒教育宣传力度,帮助广大学生认清毒品的危害,9月2日,龙岗区平湖街道禁毒社工联合平湖派出所、力昌社区在平湖街道新南小学开展主题为“开学第一课,护航青春不‘毒’行”禁毒宣传活动。

活动现场,平湖派出民警结合当前禁毒形势,通过PPT讲座及仿真毒品模型展示的形式,向同学们生动地介绍了毒品的种

类与危害、不法分子诱骗青少年吸食的常见手段、青少年该如何抵制毒品的诱惑,保护自己不受毒品的侵害;并告诫同学们要增强自身的识毒、辨毒、防毒、拒毒的能力,提高个人意志,勇敢地向毒品说“不”。

该活动有效提升了在校学生的识毒防毒技能,帮助学生们进一步掌握辨识毒品的相关技巧,为青少年的健康成长护航。

(李薇 李卫军 周扬帆)